(1) 武进口部

### 从"制造大区"到"智造强区"

# 创新之城持续孕育澎湃动能

□ 记者 张可馨

主动求变,发展新质生产力推动高质量发展。近年来,我区聚焦创新成果应用深化改革,加快从"制造大区"向"智造强区"转变,连续11年位居全国综合实力百强区第三,同步获评2024年度全国投资潜力百强区第一。喜人的成绩背后,是持续孕育的澎湃创新动能。

随着国内新能源汽车产业的 蓬勃发展及技术革新, LED 车 灯已实现从"照明"到"表达"的功能升级。备受市场关注的小米 SU7 车身上,贯穿式尾灯设计引人注目,而尾灯的控制模块就来自我区的江苏中科朗恩斯车辆科技有限公司。

"我们是小米汽车尾灯的独家供应商,目前小米汽车网上订购量约17万台,我们已经生产交付了7万多套尾灯。"中科朗恩斯运营副总范建亮介绍。这两

年, 贯穿式尾灯在越来越多的车 辆设计中被运用。贯穿整个车辆 尾部的条状光带, 让车辆在夜间 行驶时更加醒目、安全, 也横向 拉宽了汽车的视觉感受, 让车体 看上去更宽大、奢华。成立于 2009 年的中科朗恩斯 是一家 专业从事汽车 LED 车灯控制模 块、车灯控制器等汽车电子产品 的研发、制造和销售的国家级专 "小巨人"企业,拥有 精特新 50 余项发明与实用新型专利。 近年来,企业通过车灯配套项 目,服务小米、奔驰、SMART 等知名汽车品牌。

培育壮大新质生产力,必 须扎实推动科技创新和产业创 新融合发展。作为全市新能源产业布局的重要板块,近年来,我区以理想汽车为龙头,加快优化新能源汽车产业链布局,已形成包括动力系统、汽车电子、内饰件、车座等在内的较为完整的产业链。

顺应时代浪潮,我区也积极 拥抱人形机器人发展"黄金期", 持续拓展机器人应用场景。前不 久,江苏贝叶斯机器人有限公司 发布新款智能仓储物流机器人。 与传统 AGV 小车不同,这些智 能仓储物流机器人不再需要磁条 轨道或二维码辅助,仅借助 "AI+ 视觉 AMR"就能实现精 准定位,并在跨车间、跨楼栋无 人搬运中大展身手。

"运行导航精度做到了±1 厘米、末端高精度对接做到了±5毫米,而且能支持人机混行,安全性和稳定性也非常高。"贝叶斯机器人市场总监陈慧介绍。

随着新能源汽车、机器人、集成电路、石墨烯等"95X"产业体系成果不断涌现,我区已播撒出繁茂的创新森林,发展活力持续迸发。截至目前,我区累计认定市级"专精特新"中小企业395家、省级"专精特新"中小企业340家、国家级专精特新"小巨人"企业69家、国家级制造业单项冠军12家,均为全市第一,在全省同类县区中领先。

### 奋进强国路 阅步新征程

### 首届中国家庭园艺展览会 在我区开幕

#### 中国花卉协会家庭园艺分会专家委员会成立

本报讯(记者何新雨)日前, 首届中国家庭园艺展览会在夏溪花 木市场开幕。展会将持续至10月 7日,其间将举办2场园艺大赛、 1场"朝花溪市"、多场花艺美学 活动等,全方位、一站式满足市民 园艺美学需求。

现场,家庭园艺分会与常州市田园花木园艺专业合作联社签订共建家庭园艺示范区合作协议,昆明市晋宁区云南新征程花卉交易有限公司与常州嘉发控股集团有限公司签订鲜切花拍卖分中心合作协议,潍坊市青州市花卉协会与万臻生态科技有限公司签订盆花流通合作协议,江苏城乡建设职业学院与万臻生态科技有限公司签订校企合作协议。同时,江苏城市频道向万臻生态科技有限公司授予"完美花园拍摄中心"牌匾。

本次展会依托"花园大奖赛""好阳台"大赛两大赛事,邀请新锐设计师与先锋花艺师共创精品花园,吸引大学生团队设计美好生活阳台。前来观展的市民不仅可以沉浸式游览不同主题的精美花园,还可以为自家的阳台设计寻找灵感、

交流经验。现场还展示了神舟十号 航天服以及通过航天搭载技术培育 的太空蔬菜品种,市民可付费试穿 宇航服,观看创新非遗插花作品及 插花表演。

家庭园艺产业能直接影响市民日常生活,当前已成为业内普遍认可的行业新"风口"。夏溪花木市场计划用5至8年,积极调整市场格局,将传统苗木与家庭园艺的交易比例从6:4调整为3:7,打造以园艺为主、园林工程联动发展的新格局。同时,全面改造现有园艺村,打造园艺村公共IP,进一步聚集流量。

活动期间,中国花卉协会家庭园艺分会专家委员会在我区成立。专家委员会由 54 位成员组成,南京农业大学校长陈发棣担任专家委员会主任委员。未来将积极发挥桥梁纽带作用,组织各类研讨会、展览等活动,促进交流合作,解决行业发展难题,助推我国家庭园艺产业迈向美好未来。南京农业大学园艺学院也与武进现代农业产业园签署合作协议,将共同推动家庭园艺产业技术进步和人才培养。

9月26日至29日,2024年全国赛艇锦标赛在成都市举行。这是国内最高级别的赛艇单项赛事,有近千名运动员参与,将为2028年洛杉矶奥运会选拔优秀人才。4名武进籍运动员表现出色,荣获1金、1银、1铜佳绩。其中,方晨雨携队友获女子双人单桨金牌,丁佳雯携队友获女子四人双桨银牌,张汉文、衡星宇携队友获男子四人双桨铜牌。图为女子四人双桨比赛现场。

## 洛阳高中改扩建项目有序推进

#### 将于 2025 年春季学期投用

本报讯 (记者 史莲寅) 洛阳 高级中学改扩建项目是我区重点民 生实事项目,总投资 1.6 亿元。目 前,教学楼已经封顶,正在拆除外 墙围挡,为粉刷施工做准备;宿舍 楼进入装修阶段,将于明年春季学 期投用。

"我们将原有的臻善楼、弘美楼分阶段拆除,新建教学楼,建成后能容纳约 2500 名学生在校学习。同时,在教学楼东面全新打

造一个能容纳 800 人的报告厅,满足大型会议、重大活动需要。"该校副校长马晓峰说。改扩建后,学校的走廊更宽了,教室变大了,每个教室都设有储物区域。宿舍则由 8 人间改为 6 人间,实现 24 小时热水供应,还有独立淋浴间、独立晾晒阳台,每个宿舍都将配备新空调……明年春季开学后,可满足 1500 余名学生的住宿需求

### 关于征集2025年民生实事项目的通告

为更好地倾听民声、集中民智,反映民意、凝聚民心,真正把群众关切、社会关注的民生实事选准、办实、办好,让广大人民群众共享发展成果,现面向全社会公开征集 2025 年民生实事项目。现将有关事项通告

#### 一、征集时间

自通告发布之日起至 2024年10月20日止。

#### 二、征集要求

项目要符合我区当前经济社会发展实际,具有普惠性、公益性、可行性、时效性,原则上能在当年内完成或取得较为明显的形象进度,以打造"十个吾优"擦

亮"六个常有"民生品牌。 范围主要包括但不限于: 教育文体、医疗卫生、生 态环境、住房保障、交通 出行、社保就业、养老育 幼、食品安全、公共安全、 社会治安、城市管理、城 乡建设等方面。

#### 三、征集方式

1.政府网站。登录"常州市武进区人民政府"网站(www.wigov.cn),点击首页"征集 2025 年民生实事项目"图标,按提示填写相关内容。

2.电子邮件。发送电子邮件。 件 至 邮 箱 : wifg\_zhk@163.com,邮件标题请注明 "2025 年民生

实事项目征集"。

3.纸质邮件。将信函寄送至常州市武进区行政中心3号楼416室,邮编:213159,信封正面请注明"2025年民生实事项目征售"

#### 四、相关说明

对所提意见建议,区政府将集中研究筛选,恕不一一回复。民生实事项目将实施人大代表票决制,由人大代表在 2025 年区人民代表大会上票决选出。

真诚期待您的热情参与!

常州市武进区人民政府办公室 2024年9月29日